[bookmark: _GoBack]Сценарий историко-литературно-музыкальной  композиции, посвященной  Сталинградской битве «Стояли насмерть!»
Тема: «СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ!»
Цель:  дать представление о Сталинградской битве, как одной из величайших битв в Великой Отечественной войны, которая ознаменовала начало коренного перелома в ходе  войны, ознакомить учащихся с земляками-артинцами, воевавших под Сталинградом.  
Задачи: 
- формирование представления о Сталинградской битве как о величайшем событии в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны;
- уважительное отношение к ветеранам войны и тыла.
- формирование чувства патриотизма, любви к родине, уважения к памяти защитников Отечества;
- развитие  познавательного интереса  учащихся к отечественной истории.

Форма проведения: историко-литературно-музыкальная композиция c использованием презентации «Сталинградская битва» и видеороликов «23 августа бомбардировка Сталинграда», «Паулюс», краеведческого материала (земляки-артинцы, воевавшие под Сталинградом) учебного проекта.
Аудитория: обучающиеся 8-11 классов.
Оформление  зала: фото Дома Павлова, бои в городе, бои на Мамаевом Кургане, земляков-артинцев, воевавших под Сталинградом,  на информационном стенде название мероприятия «Стояли насмерть», дата Сталинградской битвы, выставка книг о Сталинградской битве.
Оборудование: компьютер, проектор, презентация «Сталинградская битва»
 Ход мероприятия
 ГИМН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Внос флага Победы
Волгоград – Сталинград,
Души павших солдат
Все горят – просто некуда деться.
Просто нету наград,
Нет на свете наград,
Что достойнее памяти сердца.

Ведущий 1. Великая Отечественная война навеки останется в памяти народной как время величайшего патриотического подвига. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. 

Ведущий 2. Мы не имеем права забыть тех, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны знать и помнить. 

Ведущий 1. Давайте же вспомним сегодня одну из величайших страниц той страшной войны, великую битву на Волге – битву за Сталинград, которая стала началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. 

Ведущий 2. Память о Сталинградской битве - это память о великом народном подвиге, душевном порыве, единстве и мужестве.

Ведущий 1. Сталинградская битва, которая продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. Это битва, подобно которой не знала история войн.Этосамое крупное сражениеВторой мировой войны.

Ведущий 2. По своим масштабам и ожесточенности Сталинградская битва превзошла все прошлые битвы: на территории почти в 100 тысяч квадратных километров сражалось почти 2 миллиона человек.
Ведущий 1. Для гитлеровцев  город  Сталинград имел особое значение, захватив его,  они далее  хотели овладеть нефтяными районами Кавказа, богатыми  районами Дона и Кубани, нарушить коммуникации.  В августе 1942 г. Гитлер заявил: «Судьбе было угодно, чтобы я одержал решающую победу в городе, носящем имя самого Сталина».
Ведущий 2. На рассвете 23 июля 1942 г.  6-я  армия немецких войск  перешла в наступление против  62-й армии советских войск. Немецко-фашистским войскам удалось добиться победных результатов. К исходу дня две дивизии  62-й советской армии  попали в окружение. Возникла реальная угроза прорыва наступающих частей вермахта в район Сталинграда.

Ведущий 1. Сталин издает Приказ№ 227 от 28.07.1942 года о запрещении отхода с занимаемых позиций без приказа... Из этого следует, что пора кончить отступление. Ни шагу назад! Таким теперь должен быть наш главный призыв. Надо упорно, до последней капли крови защищать каждую позицию, каждый метр советской территории, цепляться за каждый клочок советской земли и отстаивать его до последней возможности… Мы должны остановить, а затем отбросить и разгромить врага, чего бы это нам ни стоило. Выдержать их удар сейчас, в ближайшие несколько месяцев это значит обеспечить за нами победу.

Ведущий 1. За месяц тяжелейших боев, немцы продвинулись на 70-80 км.
Что творилось тогда-
Кровь текла, как вода,
Но не Волгой,
А быстрой стремниной,
Засучив рукава,
Нагло перла Орда,
Прикрываясь бронею «тигриной».
Черно-белый оскал,
В полный рост кто-то встал,
Перекрестным огнем покрестившись.
Кто за нас погибал,
Нас за это прощал,
Но в бессмертье ушел,
Не простившись.

Песня «Я хочу, чтоб не было войны» в исполнении Марии Акуловой

Ведущий 2. 6-я армия вермахта под командованием генерала Ф. Паулюса получила задачу полностью овладеть правым берегом Дона и захватить Сталинград. 23 августа  немецкие танки ворвались в Сталинград. Туда была стянута огромная армия фашистов:семь своих лучших дивизий, 500 танков, несколько сот самолетов, более тысячи орудий, было сброшено около миллиона бомб. Как это было.

Видеоролик о бомбардировке Сталинграда

Ведущий 1. Город напоминал сущий ад. Здания рушились, падали стены, плавился асфальт площадей и улиц, коробилось железо, целые кварталы были превращены в руины.  Немцы уверяли, что сопротивление бессмысленно, что дни Сталинграда сочтены. Израненный, обугленный город продолжал сражаться.
                   Стихотворение «Сталинград» (читает  учащийся 11 класса)

Сталинград! Сталинград!
Бой и ночью, и днём,
Всюду дым, всюду гарь,
Полыхает огнём
Сорок третьего года январь!
Но ни шагу назад,
Повернём время вспять,
Дорогой Сталинград,
Будем насмерть стоять
За тебя, за тебя,
За тебя, Сталинград!

Ты наш друг, ты наш брат,
Город вечной победы святой Сталинград,
И сегодня мы навеки с тобой,
Город-памятник, город-герой!
Сталинград! Сталинград!
Смерть оделась в гранит,
Пули лижут сапог,
Но победу хранит
Под разрывами бомб с нами Бог!
Каждый камень живой,
Каждый камень горит,
Продолжается бой,
С домом дом говорит,
Защитим, защитим,
Защитим Сталинград!

Ты наш друг, ты наш брат,
Город вечной победы святой Сталинград,
И сегодня мы навеки с тобой,
Город-памятник, город-герой!

Ведущий 1.13 сентября немецкие  войска  потеснили наши войска  и ворвались в центр города. Сдержать его мощный натиск советским войскам не удалось. На улицах завязались ожесточённые бои.
Борьба шла за каждый завод, каждую улицу, каждый дом, подвал или лестничный проход.58 дней и ночей держало оборону четырехэтажное кирпичное здание - Дом Павлова.  Этот дом занимал важное место - оттуда можно было наблюдать и обстреливать часть города, но главное – отсюда просматривались пути возможного прорыва немцев к Волге.
Командиру 3-го стрелкового батальона капитану Алексею Жукову было приказано захватить дом и превратить его в опорный пункт. 20 сентября туда пробились наши бойцы  во главе с сержантом Яковом Павловым.
Ведущий 2. Гитлеровцы почти все время вели по дому массированный обстрел, наносили  удары с воздуха. Гарнизон стойко отражал вражеские атаки и наносил гитлеровцам ощутимые потери. В результате  артобстрелов здание было серьезно повреждено. Одна торцевая стена почти полностью оказалась разрушенной. Напряженные бои здесь продолжались более двух месяцев. Защитники дома не позволяли врагу прорваться к Волге на этом участке. Наши  бойцы покинули его 24 ноября, когда полк вместе с другими частями перешел в контрнаступление. Все они были удостоены правительственных наград. А сержанту Павлову было присвоено звание Героя Советского Союза.
Ведущий 1. Воспоминания  капитана  Николая  Аксенова:  «Пять месяцев в Сталинграде были, как пять лет. Казалось, сама земля дышала огнем".
Ведущий 2.Снайпер 62-й армии Сталинградского фронта, Герой Советского Союза Василий  Зайцев вспоминал: "И видишь, как на деревьях висят тела девочек, детишек. Эффект от этого… Я с тех пор не в ладах с нервами. Постоянно трясет. Даже подобная жестокость не может заставить человека не чувствовать мук совести за убийство, пусть даже врага».
Ведущий 1."Все было в огне. Берег реки был усыпан мертвой рыбой, человеческими головами, руками, ногами. Все валялось на берегу. Это были люди, которых пытались эвакуировать через Волгу" – вспоминал  участник Сталинградской битвы Константин Дуванов.
Ведущий 2. Воспоминания майора Петра Зайончковского: «Когда обнаружил своего мертвого товарища, увидел, чтокожа на руке была содрана вместе с ногтями, глаза были выжжены, на виске была рана от каленого железа. Правая сторона лица была облита горючим и сожжена".
Ведущий 1.После нападения и обстрела число погибших составляло  около 90 тысяч мирных людей, сожжена и разбомблена главная площадь города.
                Песня «Журавли»  (исполнение песни учащихся 10 класса) 

Ведущий 2.Местом самых ожесточенных боев в Сталинграде стал Мамаев курган. На военных картах он обозначался как высота 102.  Длительность битвы за эту возвышенность длилась 135 дней из 200 дней всей битвы за Сталинград.
Ведущий1. Мамаев курган имел важное стратегическое значение: с его вершины хорошо просматривалась и простреливалась прилегающая территория, переправа через Волгу.  Удержать эту высоту для 62-ой армии было вопросом жизни и смерти.
Ведущий 2.С середины сентября 1942 года и до начала октября Мамаев курган несколько раз переходил от Советской Армии к солдатам Вермахта.
Гитлеровцы по 10-12 раз в день штурмовали его, но, теряя людей и технику, так и не смогли захватить всю территорию кургана. 
Ведущий 1.Особенно упорные бои шли за водонапорные баки, расположенные на самой вершине кургана.  В октябре противнику удалось захватить их и превратить в мощные доты. Обожженный, покрытый осколками от бомб, курган и зимой чернел, как обугленный. Об ожесточенности боев на Мамаевом кургане свидетельствует такой факт: весной 1943 года на каждый квадратный метр земли здесь приходилось от 500 до 1250 осколков. 
Ведущий 2.Маршал Василий Иванович Чуйков вспоминал: «…Казалось все живое должно было погибнуть среди этого моря огня, среди непрекращающихся бомбежек, что человеческие нервы больше не способны выдержать этого адского напряжения. Но воины выдержали. Несокрушенной стеной стояли они на своих рубежах…».
Ведущий 1.Это место огромных людских потерь….здесь  покоится прах более 35 000 защитников Сталинграда. Это место беспримерного мужества и героизма советских воинов. Именно здесь, в районе Мамаева кургана, 2 февраля 1943 года закончилась Сталинградская битва. 

Песня «Мы за ценой не постоим»  (исполнение песни учащихся 11 класса)
Ведущий 1. С 19 ноября 1942 года начинается контрнаступление советских войск. В Генеральном штабе Красной армии разрабатывался план по разгрому немецко-фашистских войск на Волге под условным название «Уран». 
Ведущий 2. Ранним утром 19 ноября войска Юго-Западного и Донского фронтов перешли в наступление. Наши войска нанесли тяжелое поражение немецким дивизиям. В окружении оказалась 6-я полевая армия Вермахта. Немецкие войска прилагали отчаянные усилия.
Ведущий 1. 19 декабря Сталин отдал распоряжение о разработке операции по прорыву обороны и уничтожении противника. Был представлен  план операции «Кольцо», который предусматривал расчленение окружной группировки противника ударом с запада на восток.
Ведущий 2. 10 января 1943 года войска  Донского фронта провели артобстрел из 7 тыс. орудий и минометов.  В течение 55 минут шквальным огнем разрушали оборону противника. 
Ведущий 1.12 января наши войска вышли на западный берег реки Россошки. Приступили к расчленению немецко-фашистской группировки. Операция «Кольцо» завершилось  победой наших войск. 31 января войска противника во главе с фельдмаршалом Паулюсом капитулировали.
         Видеоролик  о признании капитуляции Ф. Паулюсом
Ведущий 2.Военная машина вермахта захлебнулась на берегах Волги. Советские солдаты и офицеры стояли насмерть 200 огненных дней и ночей, сказав себе и другим: «За Волгой для нас земли нет.
ГОЛОС Левитана об окончании Сталинградской битвы
Ведущий 1.В битве за Сталинград было проявлено немало примеров героизма. 
Вот одни  из них: 23 июня на высотке  под Сталинградом четыре бронебойщика: Пётр Болото, Григорий Самойлов, Константин Беликов, Иван Алейников – отразили атаку 30 фашистских танков. 15 танков были подбиты, 15 – повернули назад. Пётр Болото один подбил – 8 немецких танков. За этот подвиг он был удостоен звания Героя Советского Союза – один из первых героев в Сталинградской битве. 
Ведущий 2. Когда на Мамаевом кургане в самый напряженный момент боя прекратилась связь, рядовой связист  Матвей Путилов пошел ликвидировать разрыв провода. При восстановлении поврежденной линии связи ему осколками мины раздробило обе руки. Теряя сознание, он крепко зажал зубами концы провода. Связь была восстановлена. За этот подвиг Матвей Путилов был посмертно награжден Орденом Отечественной войны 2 степени. 
Ведущий 1. Воевали под Сталинградом, за Сталинград, и наши земляки – уральцы. В их числе было много артинцев. О некоторых мы сегодня вспомним.Слово предоставляется старшему научному сотруднику Мусихиной Римме Александровне.
Петр Васильевич Черепанов. 
Много тысяч километров прошла его боевая машина по тряским дорогам войны. Гвардии старшина Петр Васильевич Черепанов награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За Победу над Германией».
Ушел он на фронт в августе 1941 года. Был шофером. Обеспечивал особую танковую бригаду боеприпасами, горючим, продовольствием. И в Сталинграде с самого начала великой битвы машина Черепанова возит грузы на передовую. Не раз попадал его ЗИЛ-5 под обстрел и бомбежку.
Сам он рассказывал так:
23 августа поехали мы за грузом на тракторный завод. На дорогах воронки, глыбы кирпича. Трудно было вести машины, но мы добрались удачно, а вот на обратном пути попали под бомбежку. Кругом все рвется, горит. Дым выедает глаза. Стараемся вырваться из огненного пекла. Самолеты так и снуют над нами. Летят невысоко. Бомбы падают то слева, то справа, то сзади, то впереди колонны. Вдруг одна из бомб взорвалась недалеко от моей машины. Кузова как не бывало. Сорвало полкабины. Смотрю, мотор работает, цел, значит. С трудом, но привел машину в расположение части. Вот такие они, фронтовые будни.
 После Сталинграда Петр Васильевич воевал на Курской дуге, освобождал Житомир. Дважды он был контужен. Позднее служил механиком. А где брать детали для ремонта?  С покореженных взрывами машин прямо из-под носа у фашистов под обстрелом снимали, латали старенькие свои ЗИЛы и снова в путь.
Закончил войну Петр Васильевич в Восточной Пруссии. 
Ховрин Павел Алексеевич
Фашистские огневые точки закрепились на шестом этаже полуразрушенного дома. Патронов немцы не жалели. Палили так, что и головы не поднимешь. Все крепче и крепче прижималась к земле под шквальным огнем пехота.
- И все-то они, гады, видят, всю землю своими погаными пулями перепахали,- злобно ругались лежащие в пыли пехотинцы,- встанешь и, считай, отпели тебя. Эх, притащить бы пушченку да трахнуть пару раз прямой наводкой, их бы с этой колокольни как ветром сдуло. Да вот только где ее взять, артиллеристы далеко. Так ведь и до Победы здесь долежим.
 И все снова и снова поднималась в атаку пехота, и все снова и снова падали убитые и раненные. А пулеметы врага не умолкали, и одна за другой захлебывались атаки.
Комбат, тяжело переводя дыхание, обратился к командиру пулеметного взвода Павлу Ховрину: «Твои коллеги, Алексеич, там окопались – выкуривай. Только побыстрее, прошу тебя, а то все у этой проклятой свечки полягут, с кем воевать будем? Ховрин согласно кивнул: «Вы только, ребята, огоньком нас поддержите».
Атака. Свистят фашистские пули, и каждый шаг может стать последним. Добежишь до искрошенных пулями кирпичных стен – повезло. А до них – сто шагов, сто смертей. И вспомнил, возможно, Павел Алексеевич в тот момент свой родной поселок, со всех сторон зажатый горами, с гладким зеркалом пруда, с чистым сосновым бором и березовыми рощами. И встали в памяти любимые лица родных – жены Анны Сергеевны и двух еще совсем крошечных сыновей… Придется ли свидеться!.. 
Лейтенанту Ховрину повезло. Он добежал до обожженных огнем кирпичных стен, ворвался со своим взводом в укрепленный фашистами дом, заставил замолчать вражеские пулеметы.
(похоронка) 
А после боя полетели во все концы страны написанные рукой командира взвода Ховрина сухие сообщения: «В боях за советскую Родину ваш сын.. муж… отец…пал смертью храбрых…». Тяжело писать их. Тяжело вспоминать былое. Сколько боевых друзей не услышало праздничного победного салюта.
Отпраздновать Победу со своим взводом в Берлине Павлу Алексеевичу не удалось. В феврале 1943 года он был тяжело ранен. После долгого лечения вернулся домой. Часто еще он вспоминал наполовину разрушенный дом в Сталинграде, ощерившийся смертоносным огнем, бегущий в атаку взвод, свист немецких пуль. Добежишь до избитых пулями кирпичных стен – повезло. И эта мысль всегда была с ним.
Маргарита Васильевна Сергеева.	
Родилась в 1921 году в нашем поселке. Затем вместе с мамой переехала в Златоуст. В Арти Рита приезжала и позднее, подолгу гостила у бабушки. Закончила среднюю школу. Мечтала поступить в медицинский техникум. Но жизнь распорядилась иначе – удалось выучиться только на курсах медсестер. Началась ВОВ. 
  В школе, где Рита училась, разместился госпиталь, Рита пошла туда работать. И постоянно донимала своими заявлениями с просьбой отправить на фронт работников военкомата.
9 мая 1942 года ее мечта осуществилась: мама Анна Павловна проводила дочь вместе с другими добровольцами воевать с фашистами.
Часто в свободные минуты Рита писала маме небольшие письма – треугольники. И в письмах – вера в Победу. А еще она вела военный дневник. Именно из него мы знаем о дальнейшей судьбе этой девушки. 
Фронтовая биография Риты началась на Калининском фронте в составе «стального» полка, сформированного из моряков Тихоокеанского флота. Еще в пути пишет маме: «Еду на Запад. На фронт! Мамочка, не волнуйся. Я не плачу, еду с большим желанием. Смерти не боюсь…  Когда поезд остановился в Красноуфимске, я выскочила на перрон, купила стакан черемухи. Хороши эти уральские ягоды. Помнишь, когда ты училась здесь, то приезжала в Арти с гостинцами от «зайчика»? Вот и сейчас мне захотелось отведать твоих гостинцев»
Калининский фронт встретил ожесточенными боями. Гулко ухают взрывы, вздрагивает и стонет земля. Девушка изо дня в день выносит из-под огня раненых, оказывает им первую помощь.
Из военного дневника:
Только что кончился бой. Убито много и ранено много. Перевязывать и носить – наша работа… Жаль комсомольцев, веселых ребят из нашего блиндажа, из моей ячейки. Спите, милые, а мы еще сильнее будем бить врага…И о ней тоже поэт сказал:
И от девчонки нет никак покоя, 
Которая в грязи, в крови, в слезах,
Прикрыв собой бойца на поле боя,
Бинтует жизнь у смерти на глазах…
Нас не победить».
Из письма маме: «Пишу вечером при свете железной печурки. Порой вспоминаю дом, чистую постель, и так хочется снова пожить вольготно. А сейчас только и думаешь об одном, как поскорее бы разбить коварного врага и возвратиться домой. И поэтому надо ползти, работать спасать раненых, бить врага».
Запись в дневнике:
«Получила от мамы письмо. Хотя и убивается обо мне, но просит честно и верно служить родной стране… Напрасно мама просит об этом. Я больше чем предана Родине… Маме не пишу о страстях, которые в глазах… Пусть мы пока несем потери, но мы победим».
И вот Сталинград. «Все дни идут жуткие бои. Все горит. Вокруг дым, газ, гарью и железом пахнет,- ох, как им хочется взять нашу страну, но мы непобедимые люди. На бой даем два боя и три»…
Следующая запись начинается так:
«Руки трясутся после схватки с немцами. Я неожиданно наткнулась на них. Ползла, не ожидая, что это случится. Дым. Ничего не видно. Я думала – солдат, а это комбат, и около него враг, обирает его. Я выстрелила – наповал. В кустах еще один. Ранил меня в руку, но я не чувствую, повернулась – и в упор. Схватила комбата – и в блиндаж. На помощь прибежала медсестра Аня, перевязала мне руку. А комбату я сама сделала перевязку. Он мне прошептал, что немец вырвал у него сумку с военным планом. Я мигом поползла обратно, нашла у врага не только сумку с нашим планом, нот и их план взяла».
Риту вызвали в Москву для награждения за этот подвиг. Она писала в дневнике: «Я самая счастливая в мире, чувствуют ли эту радость мамочка моя, наш комсомол и мой Павка? Я была в Кремле… Михаил Иванович Калинин собственноручно приколол мне на грудь орден Ленина…  Я после услышала, что Калинин сказал: «Какую патриотку воспитал Урал». Мне казалось, что я не достойна этого. Сильно билось сердце, не могла уснуть, хотелось кричать, петь, плакать».
 И снова Сталинградский фронт. Бои, бои, бои…  
Запись в дневнике: 
«Встретили хорошо и весело 7 ноября. Я выпустила стенгазету, которая понравилась полковнику. Мы в окопах даже станцевали… Умирать будем весело, но врагу не поддадимся».
Последующие записи очень коротки. Не было времени. Рита постоянно находилась в бою.
 «Бои идут днем и ночью. Даже небу жарко. Порой усталость валит с ног. Но мы не унываем. Закалились в жестокой схватке… Пишу маме письмо. От нее получила письмо, пишет, что болеет… Потерпи, мамочка, врага разобьем и будешь ты, родная, отдыхать».
Последняя запись: «Вчера были на задании, выполнили его хорошо. Потеряли одного лейтенанта, молодой. Ползком его принесли, фашистам не оставили»…
За выполнение этого задания лейтенанта медицинской службы Маргариту Сергееву наградили орденом Красной Звезды. Но получить его она не смогла… Девушка была тяжело ранена и в госпитале умерла.
Об этом маме Риты сообщила военный врач Монченко 30 декабря 1942 года.
Анна Павловна Чащихина, мама Риты, впервые приехала в Волгоград на открытие мемориала воинской славы в 1965 году. Увидев в стороне от центральной фигуры Родины-матери памятник женщине-солдату, Анна Павловна невольно воскликнула: «Это моя дочь Рита!». С тех пор волгоградцы стали называть скульптуру «Наша Рита». На следующий год Анна Павловна привезла из Артей и посадила около памятника березку. Газета «Волгоградская правда» написала о том, что мама «нашей Риты» посадила деревце с Урала к памятнику, где захоронены 1500 советских солдат и офицеров. Вскоре поэтесса Маргарита Агашина и композитор Григорий Пономаренко написали песню «Растет в Волгограде березка», ее исполнила Людмила Зыкина.
Говорят, земля на Мамаевом кургане буквально нашпигована металлом – осколками снарядов, мин. Здесь шли во время Сталинградской битвы самые страшные, самые ожесточенные бои. А сколько солдат здесь погибло! Известны десятки и сотни фамилий героев. И тысячи имен остались неизвестными. Вечная им память.
Воевали под Сталинградом и другие артинцы. Их фамилии перечислены на слайде.
Ведущий 1. Сколько потеряно людей в Сталинградской битве? Наверное, точный ответ мы не узнаем никогда. Списков участвовавших в сражении и оставшихся после него не было и нет. Следует также отметить, что обсуждение вопроса о потерях СССР было многие годы запрещено. Теперь же ученые-историки могут судить о людских жертвах  только приблизительно.
Ведущий 2. Всего было потеряно более 2 миллионов человек с обеих сторон! Общие потери наших: более  одного миллиона человек (1 129 619).
Ужасное кровопролитие было под Сталинградом. Но наши войска сумели отстоять город, хоть и с большими потерями. Советские солдаты сражались мужественно, храбро, не жалея своей жизни ради Родины. Они, безусловно, заслуживают уважения и вечной памяти тех, кто остался жить после них.
МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Ведущий 1.Все участники Сталинградской битвы награждены 
медалью за оборону Сталинграда. 760 000 тысяч человек. 

Ведущий 2. Сталинград выстоял потому, что именно в нем воплотился весь смысл Родины. Именно потому больше нигде в мире не было такого массового героизма. Здесь сконцентрировалась вся духовная, моральная сила нашего народа. 

Ведущий 1. От разгрома под Сталинградом фашисты уже не оправились. Победа на Волге переломила ход войны. Наша армия начала наступать и победоносно завершила войну в Берлине в мае 1945 года. 

Ведущий 2. Все дальше и дальше уходят от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Во славу подвига нашего народа воздвигнуты памятники в граните и в мраморе, в музыке и литературе… Но ничуть не меньший памятник воздвигнут в народных сердцах. Память людская – самый великий, самый нерушимый памятник Победы. 

ПЕСНЯ «КУКУШКА» в исполнении учащейся 10 класса

Ведущий 1.
Второе февраля — Победа в Сталинградской битве!
Курган, скульптура Матери-Отчизны, тишина…
И как в немом и черно-белом, старом фильме
Печален шаг потомков… Сердце… и Душа…
Здесь не чеканят шаг. Здесь все открыто…
Идут и ветераны, Деды и Отцы…
И преклоняются к фамилиям убитых
За жизнь, что после… Матери…Сыны…
Звенят медали… Алые гвоздики —
На мрамор памяти от всех живых!
И русское, извечное Простите…
На склоне… в Храме Всех Святых…
Минута длится… в слезы верить…
И жизнь как Покаяние — длинна!
А подвиг ваш…конечно, не измерить…
Все потому, что Родина… Одна!
ВРУЧЕНИЕ  ЦВЕТОВ  К  ОБЕЛИСКУ.




