Историческая справка

 Деятельность Центра детского творчества начиналось с 1937 года в статусе пионерского клуба, который располагался по улице Ленина, 53. Но точных данных, подтверждающих эту дату и место расположения нет. Есть данные, предоставленные архивным отделом Администрации Артинского городского округа Ф4, оп. 1, д.13, л.1-2 «Личный листок по учету кадров» Печерских Зинаиды Ивановны, где на листе «Рабочий и служебный стаж» указана должность – зав. Пионерским клубом с 1936 года по настоящее время, продолжительность пребывания в должности 1 год. Личный листок был заполнен 25.01.1937 года. Из этих данных можно говорить о деятельности Пионерского клуба с 1936 года, а заведующей работала Печерских Зинаида Ивановна. Данные в статье «Наши достижения» Ильина (инициалы не указаны) местной газеты «Ленинский путь» № 94 от 11.11.1937 года, говорится «В районе имеется пионерклуб», но не сказано где и когда он был открыт. Следовательно, можно только предположить, что пионерклуб был открыт в поселке Арти и уже работал до 1937 года. Данных о кружках и их руководителях, количестве детей посещающих кружки нет.

 В музее муниципального автономного образовательного учреждения Артинского городского округа «Центр дополнительного образования» имеется краеведческий материал «Летопись Артинского Дома пионеров 1953-1973 гг.», т.1 (далее «Летопись»), содержащий сведения  о деятельности Пионерского клуба, скорее всего это воспоминания бывших работников Дома пионеров или воспитанников тех лет. Из сведений «Летописи»: «Массовиком клуба была Баушева Дуся. Танцевальный кружок вела Бусыгина Ольга. В клубе работала библиотека, ее собрали ребята. В клубе проводились вечера, сборы. Собирали все вместе лекарственные травы, сдавали их и на эти деньги приобретали необходимые пионерские атрибуты. Все вместе ходили в походы, играли в игры».

   Данных о деятельности пионерского клуба в военные и послевоенные годы тоже нет.

В начале 50-х годов появляются данные об открытии Дома пионеров. В статье «В Доме пионеров» Печерских М. местной газеты «Ленинский путь» от 10.01.1954 года говорится: «Накануне нового года в поселке открыт районный Дом пионеров», следовательно,  по данным периодической печати можно сделать выводы, что в 1953 году был открыт  Дом пионеров, в статусе районного, поэтому вел работу по организации пионерского движения в Артинском районе. Заведующей домом пионеров работала Печерских Мария Ивановна. 

В «Летописи Артинского Дома пионеров 1953-1973 гг.», т.1 указано место расположения Дома пионеров, которое размещалось в приспособленном доме по улице Ленина, 90 (ныне магазин «Спорттовары»). Из статьи Печерских М.И. «В доме пионеров» выяснилось, что первыми кружками самодеятельности были «Умелые руки», «Юный шахматист», «Юный авиамоделист» и другие.

В 1954 году Дому пионеров передают другое здание по улице Ленина, 1(ныне жилой дом) и в этом здании Дом пионеров осуществлял свою деятельность до 1996 года. 

В 1954 году директором назначена Долбленникова М.И.  

Тогда   работали кружки: «Шахматный», «Умелые руки», «Авиамоделизм», «Радиотехнический», «Танцевальный», «Драматический», «Туристический», «Гимнастический», «Хор», кружок горнистов, юннатов, «Кукольный  театр», «Фотографический», «Фехтовальный» (с 1959 г.), и другие.

     В 1959 году директором Дома пионеров была Бибикова Муза Ивановна. Пионервожатой работала Тошина Фаина Зотовна, художественным руководителем – Хухарева Светлана Ивановна. Ежегодно проводились районные мероприятия: «Слет пионеров», «Слет юннатов», «Слет туристов». 

Для школьников проводились утренники, беседы, кукольные спектакли, концерты, лыжные соревнования  на приз «Пионерская правда», торжественное шествие вокруг зажженного факела, турниры и др. 

 (данные  «Летописи»).
   Ежегодно лучшие кружковцы Дома пионеров совершали экскурсионные поездки в города СССР (Москва, Ленинград,  Киев, Ульяновск, Свердловск, Пермь, Красноуфимск и др.). Так, например, в 1959 году (с 27 июня  по 4 июля) была совершена поездка в город Ленинград, в 1962 году - в Кунгурскую пещеру и др.

   Для вожатых и актива пионеров школ района была организована методическая помощь. Ежегодно  проводились более десяти семинаров и активов.

    В 60-е годы прошлого столетия Дом пионеров продолжал осуществлять свою деятельность. Велись кружки: фехтовальный (руководитель – Проккоева Тамара Матвеевна), в 1961 году на областных соревнованиях по фехтованию Козленко Наталья стала чемпионкой СССР и  авиамоделизму (в г. Нижний Тагил),  туристический (руководитель – Васильева Ольга Кронидовна), гимнастический (руководитель – Проккоева Тамара Матвеевна), авиамоделизм (руководитель – Самылов Геннадий П.), радиотехнический (данные «Летописи»).

   С 1961 по 1963 годы старшей вожатой Дома пионеров работала Тёплых Надежда Петровна, с 1964 года – Хухарева Светлана Ивановна.

 С 1969 по 1971 годы методистом - Власова Надежда Петровна.

       Ежегодно проводились районные массовые мероприятия для учащихся школ: пионерские сборы, посвященные юбилейным датам (например, «300 лет воссоединения Украины  с Россией», «День Советской Армии и военно-морского флота»), утренники, концерты, кукольные спектакли, пьесы, конференции по книгам известных писателей, беседы, смотры художественной самодеятельности, выставки рисунков, шахматно-шашечные турниры, праздники «Русской зимы», «Дружбы народов», слеты пионеров, знаменосцев, туристов, юннатов, правофланговых отрядов, лыжные соревнования,  по зимнему ориентированию, легкой атлетике, Спартакиады, читательские (например, по книгам А. Гайдара, Ильина, Сегала) и краеведческие конференции, турпоходы. Специалисты  Дома пионеров организовывали встречи лучших отрядов, розыгрыши по футболу уличных команд.

 Ежегодно оказывалась методическая помощь для старших вожатых, учителей, активов пионеров.

С 1971 – 1981 гг. директором Дома пионеров была Галина Михайловна Дмитриева. За этот период Галина Михайловна создала творческий, работоспособный коллектив педагогических работников. Работали кружки: «Авиамодельный» (Суков А.В.), «Гимнастический» и «Волейбольный» (Проккоева Т.М.), «Радиотехнический» (Мелехов А.В.), «Танцевальный» (Кошкина З.В.), «Фотографический» и «Туристический» (Сивкин В.А.), «По правилам уличного движения» (Гусев А.), «Рукодельный) (Служилых М.Е.), «ИЗО» (Дмитриева Г.М.), «Хор» (Некрасова Л.Н.). Методистом работала Хухарева С.И.(данные «Летописи» 1973-1977 гг. том II).

В 1978 году методистами работали Кузнецова Валентина Владимировна и Бердюгина Татьяна Семеновна.

Открылись новые кружки: «Чеканка»(руководитель – Белоруков Г.А.), «Вокал», (Скрипова Н.И.), «Умелые руки», (Бабушкина Г.А.),«Краеведение» (Красильникова Л.В.).   

Проводились районные массовые мероприятия для учащихся школ: утренники, концерты, встречи, беседы о художниках, соревнования по лыжам, легкой атлетике,конференции по книгам известных писателей, беседы, смотры художественной самодеятельности, выставки рисунков, шахматно-шашечные турниры,краеведческие конференции, турпоходы, слеты пионеров, юннатов, туристов. 

Ежегодно оказывалась методическая помощь для старших вожатых, учителей,активов пионеров школ района.

  В 1981 годуДмитриеву Г.М. переводят воспитателем группы продленного  дня вАртинскую восьмилетнюю     школу № 2.(Приказ № 40 от 07.09.1981 г. по РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1981 г.»).

  В  1981 году директором Дома пионеров назначают Ольгу Александровну  Кильянову (Приказ № 40 от 07.09.1981 г. по РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1981 г.»). Методистом работает Бурова Тамара Алексеевна. Работали кружки: «Художественный» (руководитель – Некрасова Л.Н.), «Авиамодельный» (Суков А.В.), «Рукодельный» (Служивых Л.Н.), «Чеканка» (Парамонов В.В.), «Геологический» (Уткина Л.Н.), «Фото» (Витальский В.А.), «Драматический» (Дмитриева Г.М.), «Туристический» (Елькина Л.Н.), «Радиотехнический» (Мелехов А.В.), «Правила уличного движения» (Скрипова Г.И.), «Художественно-оформительский» (Белоруков Г.А.), «Журналистика» (Суворова Н.Г.), «Гимнастический» (Уткина Г.Г.). 

   В 1982 году открылись новые кружки: «Мотодело»
 (Мангилев И.Г.), «Кинодело» (Дианов А.В.), «Театр кукол» (Шорина Н.Л.), «Резьба по дереву» (Жданов А.В.). 

Работало 10 педагогов.

   Традиционно для учащихся школ Артинского района проводились  мероприятия: слеты пионеров, туристов, юннатов, краеведческие конференции, лыжные соревнования, по легкой атлетике, смотры художественной самодеятельности, выставки рисунков, шахматно-шашечные турниры и другие. Для педагогов школ – семинары.

  В марте 1984 года Кильянову О.А. освобождают от должности директора Дома пионеров по собственному желанию (выписка из приказа № 9 от 05.03.1984 г. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1984 г.»)

    С марта 1984 года директором Дома пионеров назначают Мусихину Наталью Николаевну. Методистом работала Бурова Т.А., аккомпаниатором – Некрасова Л.Н. Работали кружки:  «Авиамодельный» (Суков А.В.), «Рукоделие» (Сыропятова В.П.), «Фото» (Витальский В.А.), «Радиотехнический» (Мелехов А.В.), «Кукольный» (Дмитерко В.П.), «Гитара» (Семериков А.В.), «Фото» (Горбунов С.Н.), «Туристический» (Ахтямов Ф.Х., Кардашин А.В., Игошев П.Д. на базах школ п. Арти), «Резьба по дереву» (Печерских С.Н.), «Гимнастический» (Бусыгтна Т.А.), «Хор» (Власова Т.А.), «Юнкор» (Лобанова Т.М.), «Футбол» (Рожков Е.А., Мельцов Ю.В.), «Кожаный мяч» (Бодунов С.П.), «Геологический» (Крашенинников В.А.).

    С сентября 1984 года Мусихину Н.Н. переводят в школу учителем, а исполняющим обязанности директора Дома пионеров назначают Дмитерко Валентину Прокофьевну (Приказ № 32 от 27.08.1984 г. по Артинскому РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1984 г.»). Работали те же кружки и традиционно проводились те же организационно-массовые мероприятия для учащихся школ района.  Систематически оказывалась методическая помощь для учителей школ района.

    В 1984-1985 учебном году директором была назначена Дмитерко Валентина Прокопьевна. Работало 18 кружков, 1 заведующий краеведческим отделением и аккомпаниатор. 

   В 1985 году директором Дома пионеров назначена Долгополова Надежда Александровна. Методистом работала Бурова Т.А.  Руководителями кружков были: Антипина А.В., Суков А.В., Мелехов А.В., Витальский В.А., Семериков А.В., Халемина Н.М., Уткина Л.Н., Некрасова В.И. В мае 1986 года пришли работать в Дом пионеров: Крылосова Н.М., Сороколетовских П.Е., Овчинников С.В., Рухмалев А.М., Зотова Г.В., На базе школ поселка вели кружковую деятельность следующие педагоги: Кузьмин Ю.Н., Барбарош С.Л., Крашенинникова Н.П., Рябухина М.Н., Мехоношина Л.И.

  Традиционно проводились организационно-массовые мероприятия для учащихся школ района, для учителей и старших вожатых – семинары.

   В декабре 1986 года директором вновь назначают Кильянову Ольгу Александровну (Приказ № 64 от 29.12.1986 г. по Артинскому РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1984 г.»). Тогда работали кружки: «Умелые руки» (Бебнева Л.М.), «Радиоконструкторский» (Шлевис В.А.), «Кукольный» (Галкина Т.С.), «Вышивание» (Лобанова Т.М.), «Авиамодельный» (Суков А.В., Онкин А.И.), «Спортивное ориентирование»  (Смирнов В.И.), «Туристический» (Илеева А.И. на базе Малотавринской СОШ), «Музееведение» (Рябухина М.Н. на базе Артинской средней школы № 1), «Литературное краеведение» (Крашенинникова Н.П. на базе школы № 1), «Драматический» (Черепанова Т.М.), «Кройки и шитья» (Лобанова Л.М.), «Фото» (Черепанов В.В.), «Радиотехнический» (Мелехов А.В.), «Хор» (Власова Т.А.), «Туристический» (Мешечкина Л.А., Русинов В.Я. на базе Поташкинской школы), и другие.

    В апреле 1989 года Кильянову О.А. переводят воспитателем в детский сад совхоза «Артинский» и назначают исполняющим обязанности директора Дома пионеров Черепанова Виталия Викторовича (Выписка из Приказ № 108 от 03.03.1989 г. по Артинскому РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1989 г.»). 

  В июне 1989 года Черепанова В.В. назначают директором Дома пионеров (Выписка из приказа № 191 от 06.06.1989 г. по Артинскому РОНО. Данные Архива Поселковой администрации «Табель, приказы, выписки, распоряжения за 1989 г.»).

   С 1989 по 2012 гг. директором Дома пионеров работал  Виталий  Викторович Черепанов. В 1995 году окончил  Уральский  государственный  педагогический институт по специальности «Социальная педагогика». 

  В начале 90-х гг. XX века осуществляли свою деятельность кружки: «Авиамодельный», «Ракетомодельный», «Радиокружок», «Макраме», «Игрушки своими руками», «Сувенир», «Туристический», «Юные умельцы», «Рукоделие», «Изо-студия», «Линогравюра» и др. Пионерская организация  Артинского района перестала сущестовать. Работу Дома пионеров надо было стоить по новому.

    В 1996 году Дом пионеров переименован в Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр детского творчества, который располагался до 2001 года по улице Ленина, 100 (ныне там располагаются социальные службы и Детская школа искусств). 

Работали кружки: «Авиамодельный», «Ракетомодельный», «Фотокружок», «Туристический», «Макраме»,  «Изо-студия», «Мастерская Самоделкина», «Умелые ручки», «Декоративно-прикладное искусство», «Начально-техническое моделирование» и др.

С 2001-2013 годов Центр детского творчества размещался в здании бывшего детского сада «Малышок» по улице Новый переулок, 1 А.  
В этот период происходят существенные изменения в системе образования, кружки были заменены словом «объединения». Появляется понятие «дополнительное образование». Увеличилось количество объединений, педагогов и  учащихся.

    В начале 2000-х годов вся образовательная деятельность Центра строилась в соответствии с содержанием образовательных областей:

 1. Искусство, включающее в себя направления: 

 - художественно-эстетическое.  В этом направлении работали следующие объединения: театральная студия «Радость» (руководитель – Сальникова Татьяна Борисовна), «Музыкальный» (руководитель – Некрасова Людмила Николаевна), «Фольклорный» (руководитель – Зайнуллина Галия);

 - декоративно-прикладное. В этом направлении работали объединения: «Макраме» (руководитель – Петухова Светлана Юрьевна), «Бисероплетение» (руководитель – Дианова Маргарита Александровна), «ИЗО» (руководитель – Балеевских Людмила Владимировна), «Выжигание и роспись по дереву» (руководитель – Федякова Светлана Александровна), «Рукоделие» (руководитель – Мангилева Галина Григорьевна), «Вязание крючком» (руководитель - Бессонова Любовь Александровна), «Кукольный театр» (руководитель – Мехоношина Любовь Геннадьевна), плетение на коклюшках (руководитель – Кетова Ирина Юрьевна).

   2. Технология. 

- моделирование.  Работали  объединения: «Сделай сам» (руководитель – Стахеева Ирина Ивановна), «Юные умельцы» (руководитель – Егорина Наталья Валентиновна), «Фабрика сувениров» (руководитель – Парфенова Юлия Васильевна), «Игрушка своими руками» (руководитель – Бочкарева Светлана Геннадьевна).

- техническое творчество. Работали объединения: «Авиамодельный» и «Ракетомодельный» (руководитель – Суков Александр Викторович), компьютерный клуб (руководитель – Шлевис Виктор Альгирдович).

  3. Естествознание. 

- краеведение. Объединение «Мы - уральцы» (руководитель -  Бурова Тамара Алексеевна), «Актив музея» (руководитель – Разумкова Марина Александровна).

  4. Спорт. 

- туризм. Объединения «Горы и дети» (руководитель – Щапова Татьяна Анатольевна), «Туризм» (руководитель – Цевменко Анатолий Александрович).

- спорт. Объединение «Футбол» (руководитель – Козлов Сергей Анатольевич),  «Шахматы» (руководитель – Распопин Александр Петрович). 

   В 2002-2003 учебном году реализовывались 23 учебных программы с общим количество часов 391 и количеством групп учащихся 74. Количество обучающихся – 1126, педагогов – 26.

  На занятиях применялись следующие формы работы: кружковые занятия, экскурсии, походы, учебно-исследовательские, массовые мероприятия учебной направленности. 

  В этом учебном году штат педагогических работников увеличился, в качестве педагога дополнительного образования на работу были приняты Морозова Ирина Владимировна, Кетова Ирина Юрьевна, Петрова Татьяна Федоровна. 

   В 2003 году при ЦДТ был открыт отдел по работе с детскими общественными организациями. Разработана Программа детского  молодежного движения «ДАР» (дети Артинского района), которая была направлена на создание условий для эффективной деятельности детских объединений, защиты прав и интересов детей. В рамках этого движения традиционно проводились мероприятия: «Фестиваль игровых программ», «День рождения ДАРа», «Веревочный курс» и др.

    В 2003-2004 учебном году реализовывалась 31 учебная программа, появились новые: «Школа танца», руководитель – Трифонова Светлана Александровна, «Вокальная группа «Радуга», руководитель – Серебренникова Мария Владимировна, «Декоративно-прикладное искусство», руководитель – Щербакова Лилия Николаевна, «Театр и дети», «Детские фантазии», руководитель – Медведева Наталья Владимировна, «Экология Урала», руководитель – Черепанова Валентина Анатольевна, «Лидер», «Юнкор», руководитель – Петухова Светлана Александровна. Общее количество часов в неделю – 399. Общее количество обучающихся – 1201, педагогов - 31

    В 2004-2005 учебном году реализовалось  27 учебных программ. Появились новые программы: «Бисероплетение», руководитель – Кетова Ирина Юрьевна, «Линогравюра», руководитель – Сыропятова Светлана Владимировна, «Основы педагогических технологий», руководитель – Кичигина Надежда Петровна, «Бизнес-класс», руководитель – Чебыкина Татьяна Анатольевна, «Английский язык», руководитель – Колотова Елена Львовна.  Обучалось 990 человек.

  Одним из направлений деятельности Центра являлась методическая работа, целью которой была непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства педагогов дополнительного образования и учителей школ района, компетентности в области определенного учебного предмета и методики его преподавания.  Методическую работу возглавлял Методический совет Центра, в количестве 5 человек (администрация, методисты, педагоги).  Совет организовывал и проводил семинары, например: «Современные технологии на занятиях», «Методы диагностики в учреждениях дополнительного образования» и др. На семинарах свой опыт работы предъявляли опытные педагоги, например: Егорина Наталья Валентиновна по теме «Игровые технологии в УДО», Бочкарева Светлана Геннадьевна «Русская народная игрушка, как социально-культурные феномен», Распопин Александр Петрович – «Дифференцированное обучение». Педагоги центра повышали свое педагогическое мастерство через прохождение курсов повышения квалификации, областные семинары, организованные «Дворцом молодежи» г. Екатеринбург. 

   Методисты посещали занятия педагогов дополнительного образования, с целью оказания методической помощи. За 2003-2004 учебный год было посещено 24 учебных занятий. Педагоги использовали в своей работе такие методы, как словесный, репродуктивный, практический, наглядный, игровой. Реже использовались проблемно-поисковый, дискуссии, зачеты, методы письменного контроля. 

     В 2005 году  деятельность Центра была направлена на создание условий для его успешного функционирования и развития.  Были определены направления деятельности: обеспечение качества образовательных услуг, отвечающих потребностям социума, совершенствование нормативно-правовой базы, работа с педагогическими кадрами, укрепление материально-технической базы.  Были  разработаны «Концепция развития Центра детского творчества»,  формирующая общую культуру, адаптацию к жизни в обществе, развитие мотивации личности ребенка к познанию и творчеству и «Образовательная программа» по шести направленностям развития образовательного процесса: культурологическая (объединения: «Республика Сам», руководитель – Петухова С.В., «Фольклорный», руководитель – Зайнуллина Г., «Английский язык», руководитель – Колотова Е.Л.),  социально-педагогическая (объединение «Бизнес-класс», руководитель – Чебыкина Т.А.), художественно-эстетическая (объединения: «Линогравюра», «Декоративное искусство», «Ковровая вышивка», руководитель – Сыропятова С.В., «Бисероплетение», «Кружевоплетение», руководитель – Кетова И.Ю., «Макраме», руководитель – Петухова С.Ю., «Декоративно-прикладное искусство», руководитель – Щербакова Л.Н., «Дети и театр», руководитель – Медведева Н.В., «Кукольный театр», руководитель – Мехоношина Л.Г., «Природа и художник», руководитель – Балеевских Л.В., «Игрушка своими руками», руководитель – Бочкарева С.Г., «Рукоделие»,  руководитель – Мангилева Г.Г., «Школа танца», руководитель – Морозова И.В., «Выжигание и резьба по дереву», «Юный художник»,  руководитель – Федякова С.А., «Театральная студия «Радость», руководитель – Костырева Т.Б., «Сделай сам», руководитель – Стахеева И.И., «Юные умельцы»,   руководитель – Егорина Н.В., «Фабрика сувениров», руководитель – Парфенова Ю.В., «Музыкальный», руководитель – Некрасова Л.Н.), туристско-краеведческая («Туристический», руководитель – Цевменко А.А., «Горы и дети», руководитель – Щапов М.В.), спортивно-техническая («Авиамодельный», «Ракетомодельный», руководитель – Суков А.В.), физкультурно-спортивная  («Шахматы», руководитель – Распопин А.П., «Футбол», руководитель – Козлов С.А., «Теннис» - руководитель – Ершов Б.Я.). В 2005-2006 учебном году реализовывалось 32 учебной программы, с  общим количеством групп – 87 и количеством обучающихся – 988, педагогов 32.

    Центр детского творчества укомплектован педагогическими кадрами на 100%.  Процент педагогических работников, имеющих высшее образование невысок, если в 2002 году педагоги, имеющие высшее образование составляли 30,7% от общего количества, то в 2005 году – 37,5%. 

  Виталий Викторович создал благоприятный психологический климат в педагогическом коллективе и достаточно комфортные условия для обучения, воспитания и самообразования обучающихся.

  Были дополнительно созданы такие структуры как методический совет, аттестационная комиссия, Совет Центра. 

  Решались задачи по обеспечению материально-технической базы, так например, в 2005 году обустроили стадион на территории ЦДТ (ул. Новый Переулок 1 А), что способствовало развитию физкультурно-спортивной направленности, оборудован танцевальный класс, приобретено специальное оборудование: зеркала, станок, ковровое покрытие, ауди- и видео аппаратура. Были приобретены 2 компьютера, 3 принтера, сканер. Установлена современная система противопожарной безопасности и система оповещения.

   В 2005 году под руководством Виталия Викторовича Центр детского творчества прошел процедуру лицензирования.  

   В этом же году был открыт комплексный краеведческий музей Центра, пройдя процедуру паспортизации. 

   В 2006-2007 учебном году реализовывались  30  программ дополнительного образования, с общим количество обучающихся – 842.  

 Все программы были составительскими, сроки реализации от 1 года до 5 лет.  Численный состав учебных групп составлял от 7 до 15 человек. Реализация образовательных программ происходило согласно санитарно-эпидемиологическим требованиям к учреждениям дополнительного образования детей (Минюст РФ от 27.05.03 № 4594).


   Дополнительные образовательные программы детских творческих объединений Центра разработаны в соответствии с требованиями ГОС (НРК) образования периода детства, основного общего и среднего образования Свердловской области, который определял в качестве главного результата образования достижения социальной компетентности обучающихся в дополнительном образовании, основан на единстве обучения и воспитания, развития их личной инициативы по следующим содержательным направленностям дополнительного образования: культурологическая (человек и культура), социально-педагогическая (человеки общество, человек-человек), физкультурно-спортивная (человек и здоровье), туристско-краеведческая (человек и природа), художественно-эстетическая (человек-творчество), спортивно-техническая (человек-техника).   

  В рамках культурологической направленности свою деятельность осуществляли следующие объединения: «Республика Сам», руководитель – Петухова С.А., «Фольклорный», руководитель – Зайнуллина Г. (занятия проводились на базе сельского дома культуры с. Азигулово), «Английский язык», руководитель – Колотова Е.Л.

Социально-педагогическая направленность. Объединения «Школа предпринимательства», руководитель – Чебыкина Т.А., «Домоводство», руководитель – Мангилева Г.Г., программа предусматривала изучение тем, направленных на социально-бытовое обслуживание детей, в том числе детей с ОВЗ.

Физкультурно-спортивная направленность. Объединения «Шахматный», руководитель – Распопин А.П., «Футбол», руководитель – Козлов С.А.

Туристско-краеведческая направленность. Объединения «Туристический», руководитель – Цевменко А.А., «Юные знатоки», руководитель – Бурова Т.А., «Мы-уральцы»,  руководитель – Миндиярова Е.И., «Я-человек», руководитель – Мехоношина Л.Г.

Художественно-эстетическая направленность. Объединения «Художественная обработка металла», руководитель – Сыропятова С.В., «Бисероплетение», руководитель – Кетова И.Ю., «Макраме», руководитель – Петухова С.Ю., «Дети и театр», руководитель – Медведева Н.В., «Природа и художник»,  руководитель – Балеевских Л.В., «Театральная студия», руководитель -  Костырева Т.Б., «Игрушка своими руками», руководитель – Бочкарева С.Г., «Рукоделие», руководитель – Мангилева Г.Г., «Школа танца», руководитель – Морозова И.В., «ИЗО», «Выжигание и роспись по дереву», руководитель – Федякова С.А., «Сувенир», руководитель – Стахеева И.И., «Юные умельцы»,  руководитель – Егорина Н.В., «Резьба по дереву», руководитель – Козлов С.А. Музыкальным работником была Некрасова Л.Н.

Спортивно-техническая направленность. Объединения «Авиамодельный», «Ракетомодельный», руководитель – Суков А.В., «Аэрокосмический», руководитель – Хуппеев В.Л., «Научно-техническое моделирование», руководитель – Щербакова Л.Н. 
    Из аналитического отчета «Анализ деятельности Центра детского творчества, направленный на реализацию Программы развития» директора В.В. Черепанова выяснилось, что основной целью МОУ ДОД «АРЦДТ» являлось развитие мотивации личности к познанию и творчеству средствами реализации учебно-воспитательных программ культурологической, социально-педагогической, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, художественно-эстетической, спортивно-технической направленности,  отсюда решались следующие задачи: обеспечение условий для личностно-интеллектуального и физического развития, профессионального самоопределения,  организации содержательного досуга детей и подростков; укрепление материально-технической базы Центра, проведение массовых мероприятий, обеспечивающих диагностирование и развитие различных направлений дополнительного образования; осуществление инструктивно-методической работы, направленной на повышение квалификации педагогических работников общеобразовательных учреждений  Артинского  района и учреждений дополнительного образования по культурологической, социально-педагогической, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, художественно-эстетической, спортивно-технической направленности; осуществление оздоровительной работы в период летних школьных каникул.

    В 2007-2008 учебном году оставались те же направленности и объединения. Осуществляли свою деятельность новые объединения: «Любознайка», руководители – Чебыкина Т.А., Балеевских Л.В., Кетова И.Ю., ТИМП (творческое инициативное молодое поколение), руководитель – Сыропятова С.В., «Волшебные пальчики», руководитель – Кетов И.Ю., «Живая кукла», руководитель – Чебыкина С.Г., «Юные друзья пожарных», руководитель – Туканов А.В., «Фотостудия», руководитель – Черепанов В.В.

В 2008-2009 учебном году  работали те же объединения, новые – «Дошкольник» (Кетова И.Ю.), объединение «Шахматный» переименован и стало называться «Белая ладья» (Распопин А.П.), «Судомодельный» (Серебренников Ю.В.). 30 программ дополнительного образования. 

 В 2009-2010 учебном году появились новые объединения «Школа юного краеведа» (Максунова С.Г.), «Горный туризм» (Щапов М.В.). Всего было реализовано   28 программ. 
      В 2011 году Центр детского творчества сумел улучшить свою материально-техническую базу благодаря открытию ГАОУ СО «Дворец молодежи» площадки по робототехнике в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа до 2015 года». 

   В ЦДТ  были осуществлены поставки современного оборудования: комплекты робототехники, компьютерный класс с соответствующей учебной мебелью, комплекты программного станочного парка для изготовления 2D и 3D объектов.
  С начала  2000-х годов Виталий Викторович неоднократно награждался Благодарностями, Почетными грамотами ГОУСО «Дворец молодежи»  за активную, целенаправленную работу в деле дополнительного технического образования детей, за содействие и всестороннюю помощь в развитии национальной культуры и достойный вклад в сохранении и развитии татарской культуры, за многолетнее плодотворное сотрудничество и большой вклад в развитие системы дополнительного образования Свердловской области. 

В апреле 2012 года Виталий Викторович уволился.
   В апреле 2012 года директором назначена Мезенцева Наталья Геннадьевна. В период ее руководства здание Центра детского творчества, размещавшего по улице Новый Переулок, 1 А попало под программу возвращения зданий дошкольных образовательных учреждений.   Органы  местного самоуправления  решили разместить Центр детского творчества по юридическому  адресу: улица Ленина, 76 А (здание сельхозуправления), где размещался кабинет директора, а  в многоквартирном доме по улице Геофизической 3 Б - кабинет заместителя директора по УВР и методический, там же проводились семинары для педагогов школ.   Образовательный процесс осуществлялся  на базах 5 общеобразовательных учреждениях: АСОШ № 1, АСОШ № 6, Артинский лицей, Манчажская СОШ, Артя-Шигиринская ООШ. Педагоги дополнительного образования проводили занятия в школах, согласно расписанию. 

  В 2012-2013 учебном году количество обучающихся составляло 695 человек. Реализовались программы дополнительного образования: «Историческое краеведение» (Максунова С.Г.), «Бизнес-класс» (Чебыкина Т.А.), «Футбол» (Козлов С.А.), «Белая ладья» (Распопин А.П.), «Дети и туризм» (Цевменко А.А.), «Школа юного краеведа» (Максунова С.Г.), «Горный туризм» (Щапов М.В.), «Природа и художник» (Куприянова Л.В.), театральная студия «радость» (Костырева Т.Б.), «ИЗО» (Федякова С.А.), «Игрушка своими руками» (Стахеева И.И.), «Резьба по дереву» (Козлов С.А.), «Авиамоделирование» и «Ракетомоделирование» (Суков А.В.), «Робототехника» (Егорина Н.В., Миндиярова Е.И., Игошев Д.П.).
   В июле 2014 года Наталья Геннадьевна уволилась. Исполняющим обязанности директора назначена Куприянова Людмила Владимировна.  В этот же период для Центра детского творчества выделяют новое здание - часть торгового центра «Рим». На плечи  Людмилы Владимировны  легла огромная работа по дизайну интерьера здания, его  благоустройству и приобретения необходимого оборудования еще строящегося здания.
   В  2014-2015 учебном году  количество обучающих составило 726 человек.   Реализовались программы дополнительного образования: «Историческое краеведение» (Максунова С.Г.), «Бизнес-класс» (Чебыкина Т.А.), «Футбол» (Козлов С.А.), «Белая ладья» (Распопин А.П.), «Дети и туризм» (Цевменко А.А.), «Школа юного краеведа» (Максунова С.Г.), «Горный туризм» (Щапов М.В.), «Природа и художник» (Куприянова Л.В.), театральная студия «радость» (Костырева Т.Б.), «ИЗО» (Федякова С.А.), «Игрушка своими руками» (Стахеева И.И.), «Резьба по дереву» (Козлов С.А.), «Авиамоделирование» и «Ракетомоделирование» (Суков А.В.), «Робототехника» (Егорина Н.В., Миндиярова Е.И., Игошев Д.П.), «Кадр», «Компьютерная графика» (Сыропятова С.В.), «Мультипликация» (Куприянова Л.В.). 

     В октябре 2014 года директором Центра назначают Шутова Анатолия Александровича.

   10 декабря 2014 г. состоялось торжественное открытие нового здания Центра детского творчества по улице Ленина, 75. В здании имеются 9 учебных кабинетов: технического моделирования (2), векторного моделирования, технического творчества (2), моделирования, прикладного искусства, туризма и краеведения, а также актовый зал, музей и лаборантские (3).
В феврале  2015 года создается муниципальное автономное образовательное учреждение Артинского городского округа «Центр дополнительного образования» путем изменения типа существующего муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей АГО «Артинский районный Центр детского творчества» (Приказ от 11.02.2015 г. № 38-д Управления образования Администрации Артинского ГО). В октябре  2015 года МАОУ АГО «ЦДО» получает Лицензию на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки, по подвидам дополнительного образования.  (Лицензия № 17919 от 16.10.2015 г. Министерство общего и профессионального образования Свердловской области).
    В 2016-2017 учебном году количество учащихся составляет 790 человек, фактически – 675 человек.  В Центре дополнительного образования в этом учебном году  реализуется 31 программа по следующим направленностям: 
-социально-педагогическая направленность – 2 программы, 30 учащихся. Объединения: «Историческое краеведение» (Максунов С.Г.), «Развивайка» (Сыропятова С.В., Чебыкина Т.А.);

-физкультурно-спортивная направленность – 2 программы, 72 учащихся. Объединения: «Футбол» (Козлов С.А.), «Белая ладья» (Распопин А.П.);

-туристско-краеведческая направленность – 4 программы, 91 учащийся. Объединения: «Юные судьи туризм» (Щапов М.В.), «Дети и туризм» (Цевменко А.А.), «Школа юного краеведа» (Максунова С.Г.) ;

-художественная направленность – 13 программ, 341 учащихся, две из которых в этом году реализуются впервые это: «Изобразительная деятельность» (Климова Л.Д.), «Рисунок, живопись, композиция» (Климова Л.Д.), «Игрушка своими руками» (Бочкарева С.Г.), «Юные умельца» (Стахеева И.И.), «Бисероплетение» (Бочкарева С.Г.), «Природа и художник» (Куприянова Л.В.), театральная студия «Радость» (Костырева Т.Б.), «Резьба по дереву» (Козлов С.А.), «Мультипликация» (Куприянова Л.В.), «ИЗО» (Колник С.А.), «Школа танца» (Морозова И.В.), художественная студия «Перспектива» (Климова Л.Д.), «Дети и театр» (Морозова И.В.);

-техническая направленность – 10 программ, 256 учащихся. Объединения: «Векторное моделирование» (Чащихин А.Б.), «Компьютерная графика» (Сыропятова С.В.), «Кадр» (Сыропятова С.В.), «Аэрокосмический» (Онкин А.И.), «Робототехника» (Егорина Н.В., Игошев Д.П., Миндиярова Е.И.), «Авиамоделирования», «Ракетомоделирование» (Суков А.В.).

  Помимо  организации  образовательного процесса ежегодно проводятся обучающие семинары и мастер-классы для педагогического сообщества по туризму, краеведению, художественно – эстетическому направлению, техническому творчеству и летнему отдыху детей, так, например, в 2015-2016 учебном году было проведено 10 семинаров и 5 практикумов общее количество присутствующих педагогов составляет 165 человек, из них 1 педагог - Красноуфимский Дворец творчества, 15 человек – учреждения дополнительного образования Нижнесергинского района. В конце марта 2012 г. блестяще прошел областной семинар «Формирование толерантного сознания обучающихся в условиях ОУ», на котором педагоги нашего Центра  предъявили опыт работы по созданию условий, способствующих воспитанию патриотических чувств и формированию толерантного сознания учащихся ОУ Артинского городского округа, за что директор и педагоги Центра получили Благодарственные письма и множество других слов благодарности от начальника отделения туризма и краеведения ГБОУ СО «Дворец молодежи». 
   За последние 3 года  опыт   педагогов был представлен  в 6 областных,  9 межрайонных, 10 районных мероприятиях, конкурсах профессионального мастерства, НПК, педагогических чтениях, во время проведения мастер-классов, открытых занятий,  семинаров-практикумов, методических выставках. 
  Педагогический коллектив Центра ежегодно организует и проводит на базе учреждения  мероприятия художественно-эстетической, технической, краеведческой, туристической, экологической направленностей, в том числе в рамках реализации фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала».
   Общий охват участников мероприятий в 2013-2016 уч. г. составил более  2тыс.  детей. С 2005 г. на базе Центра проводятся областные соревнования по авиамодельному и ракетомодельному спорту. 

   В своем арсенале  Центр имеет 15 лауреатов Президентских и Губернаторских премий, десятки почетных грамот и благодарностей за успешные выступления на соревнованиях в различных городах России по ракетомодельному спорту, робототехнике, туризму и краеведению, изобразительному искусству и др. Ежегодно воспитанники Центра принимают участие в 40 мероприятиях различного уровня.    Сегодня Центр дополнительного образования является многопрофильным   учреждением, которое:

- организует работу с детьми в объединениях по 6 направленностям дополнительного образования  в течение всего календарного года;


- оказывает методическую помощь педагогическим коллективам образовательных учреждений округа по вопросам методики организации туристско-краеведческой, художественно-эстетической, социально-педагогической, спортивно-технической, физкультурно-спортивной, культурологической  работы и массовых мероприятий;

- ведет методическую работу, направленную на совершенствование образовательного процесса, программ, форм и методов деятельности объединений, мастерства педагогических работников, обобщение и распространение передового педагогического опыта;

- организует и проводит мероприятия, смотры, выставки работ обучающихся на муниципальном уровне и обеспечивает участие победителей в областных и всероссийских мероприятиях (зачастую на собственные средства педагогов, родителей, пожертвования спонсоров). 
   В нашем Центре  сложился стабильный и творческий коллектив, способный работать в режиме поиска. 
