Открытие смены лагеря «Самоцветы» 
МАОУ «ЦДО»

[bookmark: _GoBack]     4 июня в лагере «Самоцветы» МАОУ «ЦДО» в парке культуры и отдыха им.1 мая состоялось торжественное открытие смены «Время Первых: Время героев».  
Героизм - это не только сражения и подвиги, но и ежедневная работа над собой, помощь ближним, гордость за свою страну и т.п.
    За 21 день, проведенные в лагере, дети должны сплотиться, развить лидерские качества, дружеские взаимоотношения, познакомиться с людьми разных профессий: спасатели, пожарными, сотрудники полиции и Уральской базы авиационной охраны лесов. Дети смогут поучаствовать в различных мероприятиях: «Битва хоров», танцевальный марафон, героическая эстафета, игра «Зарничка», экскурсии и походы, туристический пикник, развлекательные и познавательные игры и других.
      В этом году в нашем лагере отдохнут 96 детей и подростков, 16 воспитателей в течение смены будут находиться рядом с детьми.
     После зажигательного флешмоба танцевальной группой «Талисман» объединения «Школа танца», 4 отряда представили свои визитные карточки. Итак, 1 отряд называется «Ростки Победы», 2 отряд - «Патриот», 3 отряд - «Лига справедливости», 4 отряд - «Солдатики России». 
Старт дан на 21 день, все вместе и дружно дети будут отдыхать, познавать, укреплять здоровье и просто отдыхать. 
   После обеда дети посетили творческие занятия, которые проводили педагоги Центра. 

